COMPANHIA NACIONAL DE ABASTECIMENTO
’ CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE VAGAS E FORMACA O DE
J co n a b CADASTRO DE RESERVA EM CARGOS PUBLICOS
= EFETIVOS DE NIVEL SUPERIOR
EDITAL N 22 DO CONCURSO PUBLICO 1/2014 - NORMATIVO

Carg() 101 Data e horario da prova:
Administracao Domingo, 20/7/2014, as 14h

INSTRUCOES

Vocé recebera do fiscal:

o umcaderno de questBeda prova objetiva contendo 50 (cinquenta) quedd@asnultipla escolha, com 5 (cinco) alternativas
de resposta cada uma, e apenas uma alternatiedacorr

0 umcartdo de respostagtico personalizado.

Verifique se a numeragdo das questdes, a paginigéaderno de questdes a codificacido doartdo de respostastico estdo

corretas.

Quando autorizado pefiscal do IADES, no momento da identificacdo, escreva no espagpaado docartdo de respostas

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase:

A confianca em si mesmo € o primeiro segredo doesso.

Vocé dispbe de 4 (quatro) horas para fazer a prbjativa, devendo controlar o tempo, pois ndo hapeorrogacdo desse prazo.
Esse tempo inclui a marcacaochotédo de respostastico.

Somente seré permitido levacaderno de questdeda prova objetiva apds 3 (trés) horas e 30 (yrimtautos do inicio da prova.
Somente apos decorrida 1 (uma) hora do inicio alaprvocé podera entregar szutdo de respostasitico e retirar-se da sala.
ApOs o término da prova, entregue ao fiscal&IBES o cartdo de respostasievidamente assinado.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de ddeigtie €aneta esferografica de tinta pretauazul, fabricada de material
transparente.

N&o é permitida a utilizacdo de qualquer apareleémico de comunicacéo. Desligue e guarde em kg fornecida pelo
fiscal doIADES: maquina fotogréfica; telefone celular; relégisaador;bip; receptor;pager; notebook; tablet eletrbnico;
walkman; aparelho portatil de armazenamento e de repraddeanuisicas, videos e outros arquivos digitaisndg eletronica;
palmtop; régua de célculo; maquina de calcular e (ou) aqugalqutro equipamento similar.

N&o é permitida a consulta a livros, dicionarigmrgamentos e apostilas.

Vocé somente poderd sair e retornar a sala deag@bicde provas na companhia defisical do IADES.

Nao sera permitida a utilizagao de lapis em nenhetaa da prova.

INSTRUCOES PARA A PROVA OBJETIVA E DISCURSIVA

Verifique se 0s seus dados estdo corretosartdo de respostas da prova objetivee nafolha de respostas da prova
discursiva. Caso haja algum dado incorreto, escreva apen@ campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme utggies no
cartdo de respostas

Leia atentamente cada questao e assinaleam@o de resposta®tico, uma Unica alternativa.

O cartao de respostastico e afolha de respostas da prova discursivamdo podem ser dobrados, amassados, rasurados ot
manchados e nem podem conter nenhum registro ésrépdais destinados as respostas.

A maneira correta de assinalar a alternativaaddo de respostase cobrir, fortemente, comaneta esferografica pretaou

azul, o espaco a ela correspondente.

Margue as respostas assin‘
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CONHECIMENTOS BASICOS QUESTAO 3
Questbes de 1 a 25

De acordo com a norma-padrdo, assinale a altesingie

LINGUA PORTUGUESA apresenta outra redacdo possivel para “Na agrieudtganica,
Questdes de 1 a 10 ndo é permitido o uso de substancias que coloqueimiseo a

salde humana e o meio ambiente.” (linhas de 1 a 3).

Texto 1 para responder as questdes de 1 a 3. N _ . _
(A) NA&o é permitido, na agricultura organica, a utjém

O que séo alimentos orgéanicos de substéncias que coloquem em risco a salde hurhana
e 0 meio ambiente.

1 Na agriculturaorganica, ndo é permitido o uso (B) Na agricultura organica, ndo é permitido o uso [de
substancias que coloquem em risco a satde humamaeg substancias os quais coloqguem em risco a sgude
ambiente. Nao sédo utilizados fertilizantes sint&isoluveis humana e o meio ambiente.

4 agrotéxicos e transgénicos. O Brasil, em funcagalesui (© Na&o é permitido, na agricultura organica, o uso [de
diferentes tipos de solo e clima, umadiversidade incriv: substéncias que oferecem risco a salde humana|e ao
aliada a uma grande diversidade cultural, é senddwr meio ambiente.

7 dos paises com maior potencial para o crescimea | (D) Na agricultura organica, ndo € permitido usfr
producéo organica. substancias as quais exponham ao risco a siude

Para ser considerado organico, o produto tem qn humana e o meio ambiente.

10 produzido em um ambiente de producdo organica, esade (E) Na agricultura organica, a utilizacdo de subst@ndia
utiizam como base do processo produtivo 0s priog gue trazem risco a saude humana e ao meio ambjente
agroecologicos que contemplam o uso responsaveblhix nao é permitido.

13 da dgua, do ar e dos demais recursos naturaigitasto a

14 relacdes sociais e culturais. Texto 2 para responder as questbes de 4 a 7.

Disponivel em: <ht_tp://www.agricult.ura.gov.br/dew_xetwimento— T o . @_@.
sustentavel/organicos/o-que-e-agricultura-organié@esso en MENTOS 0RGAN{COS PRI S€Us £4¢nos.
5/5/2014, com adaptagoep. Seus wetos agzradecern.

QUESTAO 1

Caso o0 autor resolvesse substituir o trecho dettaca
oragédo “em funcdo de possuir diferentes tipos de so
clima” (linhas 4 e 5), de acordo com a norma-pad¥do
sentido original do texto, a nova redacao devernia s

(A) apesar depossuir diferentes tipos de solo e clima.

(B) devido apossuir diferentes tipos de solo e clima. ; T ; el R ST T o
(© afim de possuir diferentes tipos de solo e clima. , s : Y pREﬁRXL%é?.ﬁa'ﬂ?g&s |
(D com vistasa possuir diferentes tipos de solo e ,. s . :
clima.
(E) como se nadbastassepossuir diferentes tipos de
solo e clima.
QUESTAO 2

. . ~ . Disponivel em: <http://www.agricultura.gov.br/argliter/
Considerando as informacdes veiculadas pelo texta € P CA%TAZ o.j;g)g>. Acesgoem: 5,%72014

relacdo entre elas, assinale a alternativa correta.

. A . ~ . QUESTAO 4
(A) Agricultura organica é aquela que ndo permite |a
utilizagdo de substancias nocivas a salde humaoa ¢ Caso o autor resolvesse acrescentar a orac&o réPripfi
meio ambiente. alimentos organicos” um objeto indireto represemtadr

(B) Os fertilizantes sintéticos solliveis, os agrotéxiecos produtos industrializados, outra redacéo possiegforme a
transgénicos ndo se enquadram na categoria fHasnorma-padréo, seria a seguinte:

substancias que colocam em risco a saude humanal e o ] ) ] .

meio ambiente. (A) Prefira mais alimentos organicos que produt(s
(C Os diferentes tipos de solo e clima e a biodivexd industrializados. .

aliada & grande diversidade cultural justificam [a (B) Prefira mais alimentos organicos do que produtps

condigdo do Brasil como grande produtor de alimentp industrializados. .

organicos. (G Prefira bem mais alimentos organicos que produtbs
(D) O Brasil ainda ndo produz alimentos organicos. industrializados. .
(E) O respeito as relagées sociais e culturais é uiaat (D) Prefira antes alimentos organicos do que produips

que se opde aos principios agroecoldgicos. industrializados.

(E) Prefira alimentos organicos a produto
industrializados.
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QUESTAO 5

Com base nas informacfes e no propdsito principaéxto,
assinale a alternativa correta.

(A

(B)

O publico-alvo do texto, como sugere a imagem,
s80 0s pais e as criangas.

Os netos, publico-alvo do texto, agradecerdo aop
pais pela vida saudavel adquirida com o consumg
de alimentos orgéanicos.

O objetivo central do texto é que as criancas
passem a exigir dos proprios pais uma alimentacap
mais saudavel composta de alimentos organicos.
Os filhos, publico-alvo do texto, agradecerdo aos
pais pela vida saudavel adquirida com o consumag
de alimentos orgéanicos.
O texto pretende conscientizar pais e méaes a
alimentarem seus filhos com produtos orgéanicos.

QUESTAO 6

Caso o autor resolvesse substituir o termo destaemd “Dé
alimentos organicos para seus filhos.”, por um quman pessoal
obliquo, de acordo com a norma-padréo, 0 novo tixteria ser

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 7

Com base nas relagdes morfossintaticas que envolven
periodo “Entre para o0 mundo da vida saudavel”’, Eetm
afirmar que o verbo tem como referente um sujeito

(A
(B)
(O

(D
(B
Texto 3 para responder as questdes de 8 a 10.

Uso de agrotoxicos eleva o risco a sau
de trabalhadores rurais

(O

(D)

(B)

Déeles
Dédhes
Dé+he.
Dé-os
Dé-o.

oculto ou desinencial que poderia ser represep@dio.
oculto ou desinencial que poderia ser represeptadmcé.
oculto ou desinencial correspondente a terceiragaes
do plural.

indeterminado.

inexistente.

! (23/11/2013) O  comércio  irregular
agrotoxicopela internet, em parte alimentado por proc
falsificados, sem registro e vendidos por empi

+ fantasmas, eleva o risco a sadeerabalhadores rurais ¢
tém contato com produtos quimicos. Com predomie
minifundios voltados a producdo de uvas e hortigiers

7 Bento Goncalved o municipio gaicho com o me
nimero de registros de intoxicacdo por agrotéxiaa
Sistema de lormacdo de Agravos de Notificacédo

10 governo federal.

De 2007 a metade deste ano, Bento Gongalve
94 — quase um quinto -dos 458 casos do estado. M

13 tamanho do problema é maior do que indicam os nis
Estimativa da Organizacdo Mundial da Sa(d@MS)
mostra que, para cada registro de intoxicacao

16 agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de ser cadifis.

Disponivel em: <http://zh.clicrbs.com.br/rs/notsfieconomia/noticia/

2013/11/uso-de-agrotoxicos-eleva-o-risco-a-saudeat@lhadores-
rurais-4342272.html>. Acesso em: 5/5/2014, com ddes.

QUESTAO 8

Quanto a tipologia, o texto classifica-se, pred@niamente,
como
(A) dissertativo, pois estabelece uma relagcdo, com bgjse
em uma estimativa, entre o uso de agrotoxicos €||o
aumento do risco a saude de trabalhadores rurdis
gue tém contato com tais produtos.
narrativo, pois faz um relato de fatos envolvend
doencas provocadas pelo uso de agrotéxicos (o
campo.
dissertativo, pois apresenta uma sequéncia de fatqs
narrativo, pois relata um fato ocorrido em Bent
Gongalves.
descritivo, pois destaca as caracteristicas paiip
dos agrotéxicos.

(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 9

Assinale a alternativa que apresenta uma mensagerante
com o texto.

(A) A internet serve de meio para a comercializacap
irregular de agrotéxicos, 0os quais sao produtds
falsificados.

(B) A internet é o principal veiculo para a
comercializacao irregular de agrotoxicos.

Embora ndo seja o Unico veiculo para
comercializacgao irregular de agrotoxicos, a intern
€ a responsavel pela venda de produt
falsificados.

O risco a saude de trabalhadores rurais expostos| a
produtos quimicos €é elevado pelo comérci
irregular de agrotéxicos via internet.

Bento Gongalves € o maior produtor de uvas
hortigranjeiros do Rio Grande do Sul, o que explic

o elevado indice de intoxicagdo por agrotoxicos.

(O

(D)

(B)

QUESTAO 10

Do ponto de vista morfossintatico e considerandekgdes
de coordenacao e subordinacdo, assinale a altexrcatireta
acerca do periodo “Estimativa da Organizacao Muindba
Saude (OMS) mostra que, para cada registro deigaipio
por agrotéxicos, outros 50 casos deixaram de |ser
verificados.” (linhas de 14 a 16).

(A
(B)
(O
(D)
(B)

O verbo “mostra” funciona como transitivo direto
indireto.

O termo “que” desempenha a funcdo de prono
relativo.

A segunda oracdo desempenha o papel de obj¢to
direto em relacéo a primeira.

A segunda oracao classifica-se como subordina(ja
adjetiva restritiva.

Cada uma das oracdes apresenta um tipo difereifte
de predicado.
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RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO
Questbes de 11 a 16

QUESTAO 11

Uma fazenda produz soja para exportacdo. A soja
transportada até o porto mais préximo por tremamighao.

Uma viagem de trem, coﬁr‘da velocidade do caminhdo, gasta

guatro horas a mais que a mesma viagem de camiahéoa
velocidade de 60 km/h. Qual é a disténcia da fazandorto?

(A 160 km.
(B) 240 km.
(© 320 km.
(D) 480 km.
(E) 560 km.

QUESTAO 12

. 2
Um acougue vende o quilo de carne com Iucres} gebre o

preco de compra. Sobre o preco de venda, esseéugnoa
porcentagem

(A
(B)
(O
(D)
(B)

QUESTAO 13

de menos de 18%.

de exatamente 20%.

que esta entre 24% e 26%.
que esta entre 28% e 30%.
de mais de 30%.

Um hortifrutigranjeiro quer comprar sementes deéaswe de
hortalicas. Ele dispfe da opcdo de compra de 5 tgm
frutas e 4 tipos de hortalicas. Se ele quiser becd tipos de

é

juntar grupos de dois patos com trés galinhas,asabr10
patos. Nesse caso, 0 avicultor tem

(A) 30 patos e 45 galinhas.
(B) 50 patos e 65 galinhas.
(O 60 patos e 75 galinhas.

(D)
(B)

QUESTAO 16

80 patos e 95 galinhas.
90 patos e 105 galinhas.

Considere que o numero de produtores de gréos rgaeiz

mais quen toneladas é dado pela expressrﬁs x10°. 0
namero de produtores que produz entre 200 e 5@{eitdas €

(A 80.

(B) 1.170.
(G 1.250.
(D) 2.420.
(E)  10.080.

LEGISLACAO ESPECIFICA APLICADA A CONAB
Questbes de 17 a 21

QUESTAO 17

A Lei n® 8.171/1991 dispde acerca da politica agricola
territério brasileiro. A esse respeito, assinaddt@rnativa que
corresponde:
previstas como objeto da referida lei quanto acfixados
fundamentos, a definicdo dos objetivos e das cdimpits
institucionais, a previsdo dos recursos e ao dsiEbhento
das acbes e dos instrumentos da politica agrieglé2) a
defini¢do integral de atividade agricola para aridé lei.

no

(1) a todas as atividades expressampnt

frutas e 2 .tipos de hortalicas, o nimero de pditablies que (A) (1) Agropecudrias, agroindustriais e  de
ele tera é igual a planejamento das atividades pesqueira e florestal;
(2) a producdo, o processamento e i
(A 60. _ prod :
B 90 comercializacdo dos produtos, subprodutos |
( C) 2'0 derivados, servicos e insumos agricolas, pecuaridfs,
( D) ;40' pesqueiros e florestais.
( E) 350- (B) (1) Agropecuarias, agroindustriais e de
(B) ' planejamento da atividade pesqueira;
(2) a produgdo, o processamento e
QUESTAO 14 comermahzagaq dos _ produtos, ’subprodutos, _
derivados, servigos e insumos agricolas, pecuarijps
Com relagdo a proposicédo “se chove, entdo a safgrabs € pesqueiros. _ _ o
sera abundante”, assinale a alternativa correta. (C) (1) Agropecuarias e de planejamento da ativida
pesqueira;
(A)  “Chove” € uma condicdo necessaria para a safra de (2) a producdo, O processamento e
graos ser abundante. comercializacdo dos produtos, subprodutos
(B) “Se a safra de grdos ndo for abundante, entdo njo derivados, servicos e insumos agricolas
chove” tem o mesmo valor légico da proposigcao pecuarios.
apresentada. (D) (1) Agropecuarias e agroindustriais;
(O  Anegacgdo pode ser “chove ou a safra de grdos njo (2) a produgdo, O processamento e
sera abundant?". ) ) o comercializagdo dos produtos, subprodutos
(D) “Asafra de grdos sera abundante” é uma condicap derivados, servicos e insumos agricolas
suficiente para “chove”. pecuarios.
(E)  Anegagcéo pode ser “ndo chove ou a safra de grags ( E) (1) Agropecuérias e de planejamento d
sera abundante”. atividades pesqueira e florestal;
~ (2) a producdo, o processamento e
QUESTAO 15 comercializacdo dos produtos, subprodutos |p
. o . derivados, servicos e insumos agricolas, pecuaridfs,
Um avicultor tem, em sua criacdo, patos e galinBasele . .
i ~ . pesqueiros e florestais.
formar pares de pato e galinha, sobrardo 15 galiahae ele
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QUESTAO 18 (A) Da Assisténcia Técnica e Extensdo Rural.

(B) Da Informacdo Agricola.

Considere as situacdes hipotéticas a seguir. (O Da Garantia da Atividade Agropecudria.

(D) Do Fundo Nacional de Desenvolvimento Rural.

I.  Maria, trabalhadora urbana, postulou acdo quanso do (E) Do Produtor Rural, da Propriedade Rural e sua
créditos resultantes das relagcfes trabalhistasurso c Funcéo Social.
dessa relacéo.

Il.  Pedro, trabalhador rural, postulou ac¢do quanto aps QUESTAO 21
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extin¢do do referido contrato.

lll.  Jodo, trabalhador urbano, postulou agdo quanto aos
créditos resultantes das relacdes trabalhistas apo$
extincdo do referido contrato.

IV. Joana, trabalhadora rural, postulou acdo quanto aos
créditos resultantes das relacfes trabalhistasurso c (A)

No que se refere as disposicbes contidas na |Lei
n® 8.171/1991, quanto a producdo, a comercializag#o,
abastecimento e a armazenagem, assinale a akernjti
correta.

q lach As importacBes de produtos agricolas necessarias
essarelacao. ao abastecimento interno, inclusive as decorrent}s
Com base nessas situacbes, bem como nas disposi¢des de facord_o lcom outroslpalsgs,.sgrao reqllzgd S:
vigentes na Constituicéio Federal, assinale a atigencorreta. preferenciaimente, ~ pela  Iniciativa ~ privada,
conforme as normas estabelecidas pelo Conseljjo
(A) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitds Nacional de Politica Agricola (CNPA), ouvida
trabalhistas a partir de dois anos da extingdo dg respectiva entidade de produtores em nivell
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo aQ r]ac_|ona|. _ B )
completar dois anos da extingo do contrato, farap ~ (B) E liberada a importagéo de produtos agricolas
jus somente aos direitos decorrentes dos Ultimos derivados, desde que atendido o abastecimer|to
trés anos da relacao trabalhista. interno e ouvido o Conselho Nacional de Politic
(B) Pedro terd prescritos os eventuais direitos Agricola (CNPA). N
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (C) Os estoques reguladores devem ser adquiridgs,
referido contrato. preferencialmente, de organizagdes associativas |fle
(O Joana, diferentemente de Maria, ndo tera prescricdo pequenos e médios produtores. »
quanto a eventuais direitos trabalhistas se ajaizad (D) A pauta dos produtos amparados pela politica
acdo quanto aos créditos resultantes das referidas garantia de precos minimos sera estabelecida p¢jlo
relagdes no curso dessa acio. Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA),
(D) Jodo ter4 prescritos 0s eventuais direitos partir de propostas dos estados. o
trabalhistas a partir de cinco anos da extingdo dp (E) O abastecimento do mercado nacional sera fei
referido contrato. pela livre participacdo da iniciativa privada,

atuando o Poder Publico, supletivamente, em sifa
auséncia ou insuficiéncia, por meio de program
especiais de interesse social e a critério
Conselho Nacional de Politica Agricola (CNPA).

(E) Pedro e Jodo terdo prescritos os eventuais direitd
trabalhistas a partir de dois anos da extingcdo d
referido contrato, mas, se ajuizarem a acdo a
completar dois anos da extingdo do contrato, fara
jus somente aos direitos trabalhistas devidos no
Gltimos cinco anos anteriores a propositura da.agéo ATUALIDADES

Questbes de 22 a 25

(2]

192 A = =

QUESTAO 19

Texto 4 para responder as questdes 22 e 23.

A relagdo de direitos sociais contida no arg da . L i
Constituicio Federal vigente é IBGE revisa projec¢éo da safra agricola que
deve crescer 1,1% em 2014

(A) a mesma somente para os trabalhadores urbangs,
rurais e servidores publicos. (12/3/2014) O Brasil deve produzir, até o fim gp
(B) exemplificativa. ano, 190,3 milhdes de toneladas de cereais, legsasne

(O a mesma para 0s trabalhadores urbanos, rurais|e pleaginosas. A producdo é 1,1% maior que a safiaca

(D) ?omte_stlcos. de 2013, de 188,2 milhdes de toneladas. A estimatvista
axativa. do Levantamento Sistematico da Produgdo AgricoBA[P

(E) a mesma para os trabalhadores urbanos p . _ ) L :
domeésticos. divulgado hoje (12) pelo Instituto Brasileiro ded@eafia e

Estatistica (IBGE).
QUESTAO 20

Disponivel em: <http://agenciabrasil.ebc.com.bmernia/noticia/2014-
. . 03/ibge-revisa-projecao-da-safra-agricola-que-deescer-11-em-2014>,
A Lei n? 8.171/1991 teve vetos apostos pelo presidente |da 9 prel 9 a com adaptacdes.

Republica, em relacdo ao texto aprovado pelo Csesgre
Nacional. Acerca desse assunto, assinale a dlterrgue
indica o capitulo dessa lei que restou por totatmen
esvaziado em face da aposicdo dos referidos vetos.
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QUESTAO 22

Entre as regides do Pais, a que lidera o volumgratiucao

de cereais, leguminosas e  oleaginosas, cgm
aproximadamente 80 milhdes de toneladas, é a Regido

(A) Nordeste

(B) Norte.

(O sul

(D) Sudeste.

(E) Centro-Oeste.

QUESTAO 23

Os principais produtos da safra deste ano, quegwsdmam
92,5% da producdo nacional de gréos e ocuparédd688z:H
area a ser colhida, permanecem sendo o

(A) arroz, o milho e a soja.
(B) feijao, o trigo e a soja.
(© arroz, o feijdo e a soja.
(D) milho, o trigo e o arroz.
(E) feijdo, o milho e o arroz.
QUESTAO 24

Com uma impressora 3D, qualquer ideia se
transforma em objeto

Vocé ja deve ter ouvido falar acerca de impressor
3D, mas provavelmente ainda ndo tem uma em ca
Entusiastas garantem, no entanto, que isso vai meia
breve: essas maquinas estédo se popularizando @ysndo

QUESTAO 25

(22/5/2013) O Tribunal Superior Eleitoral (TSIJI
aprovou, nessa terca-feira (21), o calendario mseas
elei¢cdes do préximo ano. O primeiro turno acon&wes de
outubro. O segundo turno sera realizado no diac2@esmo
més. O calendario também estabelece as principtés dle
todo o processo eleitoral, a serem acompanhadds tamor
partidos e candidatos.

Disponivel em: <http://www.ebc.com.br/noticias/lifa®13/05/
primeiro-turno-das-eleicoes-2014-acontece-em-5tdabyo>.
Acesso em: 10/6/2014, com adaptagOes.

Em relacdo as eleicdes deste ano no Brasil, assiaa
alternativa correta.

(A) Havera eleicdo para os cargos de presidente [da
Republica, governadores de estados e do Distr|to
Federal e prefeitos municipais.

(B) Para o Poder Legislativo, havera renovacao de 10(|%
da Camara dos Deputados e do Senado Federal.

(© Sera utilizada, pela primeira vez, a identificac
biométrica, que valera para todos os eleitor(s
brasileiros.

(D) Para os analfabetos e os maiores de 70 anos de idj\d
o alistamento eleitoral é facultativo.

(E) Os brasileiros natos ou naturalizados, maiores&le

anos de idade, que estejam residindo no exterior,
pais onde haja representacao diplomatica brasiaira
que esteja vinculado a uma jurisdicdo consular,
obrigados a realizar o cadastramento eleitoratarvo

mudancas profundas no mercado ao oferecerem urobn@&sc
entre producdo em massa e customizacdo, entretiiadés

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes de 26 a 50

manufatura. Mais do que isso: a impressdo 3D &steei
fronteira entre o virtual e o fisico, 0 mundo digie o real.

O setor estd deixando de ser apenashabby de
poucos para se expandir a um mercado corporatiy@oam
gue engloba desde quem deseja apenas experimeqtss 0
uma impressora 3D pode fazer até aqueles que de#genv

QUESTAO 26

De acordo com a teoria da administracéo publicargéal, o
Estado deve agir para obter os melhores resultpds a
sociedade civil. Acerca desse assunto, € corratmaf que

produtos bastante especificos. O foco ainda sao [os tais resultados séo considerados bons se
consumidores devido, principalmente, a capacidade (d A o )
personalizagdo dessas maquinas, mas também a baixa( ) 0s processos administrativos forem supercontrola(jos

disseminacao delas.

Disponivel em: <http://www.terra.com.br/noticiasfielogia/infograficos/
impressao-3d/>. Acesso em: 10/6/2014>, com adaggacd

Em relacdo a impressora 3D mencionada no textomadssa
alternativa correta.

(A) As impressoras 3D ainda ndo sdo comercializadas e
as unidades montadas estdo em fase de testes,
principalmente na China.
Uma das vantagens da utilizacdo da impressora 30
que ela ndo necessita de asoftware especifico para
a “impressao”.

Ja existe um modelo de impressora 3D capaz
construir casas.

Uma impressora € capaz de imprimir o modelo d
uma mao mecanica, mas ainda ndo €& possivel
imprimir a mao mecanica que consiga se movimenta
Com esse equipamento, é possivel “imprimir’ armas,
razéo pela qual o respectivo comércio é proibido n
Brasil.

é

(B)

(O
(D

(B

€ regem os administradores publicos.

e 0s gastos, os menores possiveis.

(B) os processos administrativos forem seguros e||os
gastos mais elevados para garantir essa seguranci|.

(O as necessidades do estado forem atendidas corji os
menores gastos.

(D)  as necessidades do cliente-cidaddo forem atendid

(E) o poder do Estado for fortalecido pela arrecadadéo
crescente e o aumento da burocracfa,
independentemente das necessidades
cliente-cidadéo.

QUESTAO 27

Assinale a alternativa que apresenta principiogigejue

(A) Legalidade e sustentabilidade.
(B) Impessoalidade e transparéncia.
(O  Moralidade e publicidade.

(D) Veracidade e legalidade.

(E) Eficiéncia e reciprocidade.
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QUESTAO 28

Com relagdo a gestdo por resultados na Adminisirag
Publica, assinale a alternativa correta.

(A

(B)
(O

(D
(B

QUESTAO 29

O modelo de exceléncia em gestdo publica foi cadoeh
partir da premissa de que é preciso ser excelentedgixar
de ser publico. Acerca desse tema, assinale anatitea
correta.

(A

(B)

(O

(D

(B

QUESTAO 30

Em relacdo a gestio estratégica e a ferramentadliseadas
forgas, fraquezas, oportunidades e ameacas, écalirenar que
essa ferramenta

(A

(B)

e

Inclui a estruturacdo de processos para a elalmrag
de politicas publicas, que envolve questbes sgcia
educacionais, de infraestrutura, regulaca
econdmica, seguranca publica, defesd,
desenvolvimento e ciéncia e tecnologia, entre sutra
Tem garantia de cargo o servidor publico estave],
independentemente dos resultados de sua avaliacag.
No que tange aos contratos firmados com @
Administracdo Publica, os parametros de avaliacéo
medicdo de desempenho do fornecedor
estabelecidos de acordo com a pura vontade d
dirigentes de érgdos e entidades da Administrac
direta e indireta.

Independe da estruturacao de processos do ciclo
gestao das politicas publicas.

Instituida para essa finalidade, a avaliagdo espec
de desempenho por comissdo € condigdo paral a
aquisicdo de estabilidade pelo servidor publica e,
partir dai, ndo é mais possivel dispensar o sarvidp
por desempenho insuficiente que ocorra no futuro.

0 e

Esse modelo estd alicercado somente n

(O

(D)

diz respeito exclusivamente a formulacéo tatica
processos e servicos a serem prestados pejas
organizacdes publicas, ou seja, a propri
finalidade.

consiste em uma teoria criada por Michael Portel,
especificamente a teoria da vantagem competitiv

(E) ¢é utlizada apenas por organizacdes privadas gife
atuam em um mercado altamente competitivo ¢,
por isso, precisam fazer uma analise estratégi(la
mais aprofundada.

QUESTAO 31

e O balanced scorecard é uma ferramenta, criada por Kaplan|je
S80 Norton,
DS perspectivas que envolvem essa ferramenta paréinicée
19 dos indicadores de desempenho séo a perspecticiedte,
de @ financeira, a dos processos internos, a da idovaca do
aprendizado. A esse respeito, & correto afirmar gu

para dar suporte a tomada de decisdes. ||As

perspectiva

(A

(B)

(O

(D)

DS
fundamentos de mercado oriundos das organizacdes (E)

privadas, pois, em termos de atendimento ao pgbligo
elas estdo bem a frente da Administragcao Publica.
A exceléncia dirigida ao cidaddo, a gestap
participativa e o foco nos resultados, entre ousas
valores desse modelo.

Na Administracdo Pdblica, o valor “foco nos

resultados” deve ser medido com base no sistema No que se refere & construcéo de indicadores @empesho,
é correto afirmar que

comparativo de medidas, estabelecidp
internacionalmente pela reengenharia de processos|
Nesse modelo, a gestdo participativa pressupde| a
utiizacdo do orcamento e do planejamentp
participativo em todos o0s niveis hierarquicos.
Andlise de mercado, missdo e metas sdo valores
modelo de exceléncia gerencial.

do

é também conhecida pela sigla inglesa SWOT, &
caracteriza-se pelo cruzamento entre as forcas
fraquezas internas com as oportunidades e ameacgs
externas.

apresenta fatores externos, que se referem g
microambiente, e fatores internos, que se referem
ao macroambiente.

[©)

=]

QUESTAO 32

(A

(B)

(O

(D

(B

do cliente-cidaddo se
impessoalidade.

de recursos humanos diz respeito ao treinamento
atendimento, ao resultado de vendas e aos g
organizacionais.

financeira trata exclusivamente do conjunto (le

refere ao principio (la

atividades internas necessdrias para a busca|| do
melhor atendimento ao cliente-cidadao.

de processos internos trata do olhar acerca |[los
processos organizacionais e da possibilidade ||de
melhoria e inovacédo deles, de forma a ajudar giati

0s objetivos estratégicos.

de aprendizagem e crescimento diz respeito|| a
economia e ao crescimento global, ou seja, ndoj|ha

nada que uma organizacdo possa fazer nesse aspjecto,
no caso de uma crise econémica.

os indicadores de efetividade (impacto) informam| o

quanto a organizacdo se encontra na direcdo| de
alcancar a prépria visdo.

os indicadores estratégicos medem a proporcéo| de
recursos consumidos com relacdo as saidas |dos
processos.

esses indicadores sdo formas de representgcéo
guantificavel de caracteristicas de produtos || e

processos, utilizados para acompanhar e melhoral| os
resultados organizacionais ao longo do tempo.

os indicadores de capacidade medem S

consequéncias dos produtos/servicos (fazer a cijisa

certa da maneira certa).

os indicadores de produtividade (eficiéncia) focsmm
medidas de satisfagdo dos clientes e as caraici@si
do produto/servigo.
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QUESTAO 33

Com relacdo aos indicadores, conforme as orierddgdgicas
aplicadas a gestdo publica do Ministério do Planefao,
Orcamento e Gestdo, diante da grande quantidadedelas
disponiveis, o processo de sele¢do de indicadenss lsliscar
0 maior grau possivel de aderéncia a algumas pdaufes
que caracterizam uma boa medida de desempenhoiséia v

Econdmico (OCDE), publicada pelo Ministério, um bom
indicador deve apresentar as seguintes propriedades

(A

relevancia para a formulacdo de
mensurabilidade e publicidade.

politicag,

(B) relevancia, simplicidade e subjetividade.

(©  mensurabilidade, relevancia e publicidade.

(D mensurabilidade, subjetividade e relevancia.

(E) relevancia para a formulagdo de politicas, adequaga
a analise e mensurabilidade.

QUESTAO 34

Considerando as abordagens de autores como Rud),(200 QUESTAO 38

Jannuzzi (2005) e Ferreira, Cassiolato e Gonz&é99),
pode-se separar as propriedades dos indicadoredo&m
grupos distintos. Com base no exposto é corretmarfique
essas propriedades sdo as

(A) subjetivas e as objetivas.

(B) essenciais, como a utlidade, a validade e |a
disponibilidade, por exemplo, e as complementares,
tais como a simplicidade, a clareza, &
mensurabilidade e a auditabilidade.

(© essenciais, como clareza e sensibilidade, e as |de
economicidade.

(D)  de conformidade e as de ndo conformidade.

(E) essenciais e as subjetivas.

QUESTAO 35

No que se refere a selecdo de indicadores, o geshdico
deve ter em mente que o que se pretende comzngéib de
indicadores de desempenho ndo é produzir nimeras, m
aferir os resultados e subsidiar decisbes ampliaado
capacidade do Estado de entregar produtos e serdco
sociedade. Acerca desse tema, assinale a altermatireta.

(A

A avaliacdo de pertinéncia de um indicador nunee de|
considerar o respectivo custo de implementacéo.

(O

(D) 5W2H (checklist), PDCA e pesquisa de mercado.
(E) BPMN, PDCA e pesquisa de mercado.
QUESTAO 37

—ed - - O Modelo de Exceléncia da Gestdo (MEG), desenvolv|d
da Organizagdo para a Cooperagdo e DesenvoIV|mentope|a Fundac&o Nacional da Qualidade (FNQ), fundsarem
em oito critérios. Assinale a alternativa que iadaguns
desses critérios.

(A
(B)

(O
(D
(B

Quanto ao desenvolvimento de pessoas, assinaieraativa
correta.

(A

(B)

(O
(D

(B

QUESTAO 39

PDCA, diagrama de causa e efeito, e método GUT
(gravidade, urgéncia e tendéncia).

Lideranca; clientes; sociedade; e, processos.
Lideranca; sociedade; informacfes e conhecimerijto;
e, clareza.

Lideranca; estratégias e planos;
fundamentos da exceléncia.
Sociedade; clientes; informac¢8es e conhecimento| e,
planejamento.

Sociedade; clientes; processos; e, planejamento.

sociedade; || e,

Uma das principais finalidades do treinamento e (Ho
desenvolvimento é medir o desempenho |flo
colaborador.

Em ordem cronolégica, fazem parte do processo|de
treinamento e desenvolvimento (T&D) somente ||o
planejamento, a avaliacdo e a implementacéo.

O treinamento e a universidade corporativa possygm
0S mesmos conceitos.

Treinamento e desenvolvimento (T&D) sa
processos de aprendizagem, entretanto, o primiro
estd focado na execucdo de tarefas e habilidgfes
especificas para resultados imediatos; o segurao|| n
crescimento da pessoa, em nivel de conhecimeljito,
habilidade e atitude.

No processo dementoring, 0 mentor tem como
funcdo estabelecer uma relacdo de cobrancal|do
cumprimento do que foi planejado com o empregad|o.

Acerca do processo deoaching, assinale a alternativ
correta.

(B) Um indicador pode ser medido apenas por unja
unidade.

(©  Uma vez determinados os indicadores de desempenho, (A)
nao é necessario valida-los.

(D)  Antes de definir um indicador, é preciso saber como
medi-lo. (B)

(E)  Aescolha de um indicador deve observar as neadssid

dos decisores e as possibilidades dos executores.

QUESTAO 36

Assinale a alternativa que apresenta exemplosrcanientas
da qualidade.

(A

(B)

Diagrama de causa e efeibwainstorming e pesquisa
de mercado.
Estrela decisdria, PDCA e indicador de desempenho.

(O

Consiste em uma espécie de treinamento que Jjisa
repetir comportamentos positivos, cujo foco esta [ha
acéo global.

E uma metodologia de desenvolvimento humaho
sistematizada, com inicio, meio e fim, em que
profissional apoia outro na busca da realizacéo |de
metas de forma potencializada.

E uma espécie de gerenciamento, indicado ra
aquelas pessoas que constantemente ndo compliptam
0s proéprios planos.

Ha uma relagéo de autoridade formal.

Tem como objetivo Unico o crescimento profission
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QUESTAO 40 (A) O tratamento discriminatdrio € uma préatica ilegal.

A respeito da cultura organizacional, € corretarafi que se (B) U_ma. pr_éticfel .co,r porativa que apresenta consequeijcia

trata discriminatoéria é ilegal.

(O  Uma politica de acao afirmativa é ilegal.

(A) de uma filosofia que guia as politicas da orgaiaag| (D) A adogdo de politicas de crescimento no plano [de
e pode ser composta de ritos, valores, crencag e carreira de acordo com o género ou a opcao sexupl é
outros elementos. considerada legal.

(B)  do clima organizacional. (E) O assédio moral é uma pratica toleravel nhs

(O de um processo desenvolvido apenas pela area|de o
recursos humanos. organizagoes.

(D de uma cartilha entregue aos novos colaboradores|no .
primeiro dia de trabalho. QUESTAO 44

(E) de uma ferramenta de avaliacdo de desempenho|da
organizacao de forma global. O desenvolvimento da tecnologia da informacdo (Jfl)

possibilitou a melhoria do desempenho dos processos

QUESTAO 41 organizacionais e a reducdo de custos. Ao mesmpote

essa tecnologia disponibiliza aos gestores, de doqoase

Considerando que a avaliagio de desempenho ¢ uminstanianea, todo tipo de informacdo. Consideramd

instrumento de gestdo, é correto afirmar que exposto, quanto a elaboracdo de relatérios gelienc

assinale a alternativa correta.

(A) suafinalidade maior € ser um instrumento de ponici L . N
para o baixo desempenho nas organizacoes. (A E_m NIvels h|eraqu|cos., as qurmac;oes podem <er

(B) pode ser realizada por meio de diversas dn‘erenmadas_ em superiores e similares.
metodologias, entre elas: listas de verificaca (B) Os dado_s: primarios ja for_am coletados no passaffo,
(checklist); baseada em padrdes de trabalh ou seja, ja estdo disponiveis.

(parametros); e, 360 graus (avaliacio pelos pares, (O Ainformacéo eo dado que, apos 0 processamerijto,
subordinados e chefes imediatos). fornece conhecimento, o que permite aos gestojes

(O consiste no processo em que a organizacdo avalia o compreender determinada situacdo. As trés fases|do
nivel de satisfacdo do empregado com diversps ciclo de informacbes sdo: identificacdo d
fatores organizacionais. mformac;oes~ necessarias; c_oIeta dgs dados; || e,

(D) o ambiente de trabalho positivo é fundamenta; transformacéo dos dados em informag&o.
assim, essa avaliagdo analisa somente o peffil (D) Rela}torlos gerenciais bem elaporados possuem tojlas
comportamental das pessoas. as |r1forrna(;oes detalhadas, |n.d(3pendentemente da

(E) ndo precisa de parametros, pois, como analisa relevancia para a tomada de deciséo. .
principalmente o  perfl comportamental, 4 (E) A uuh/za_u;ao d(? relato_rlos gerenciais na gestdo (lo
subjetividade é o elemento principal dessa avaliaca risco & impossivel, pois as informagGes demonstrgm

0 comportamento passado; nada pode indicar ujna

QUESTAO 42 tendéncia.

Acerca da gestéo da cadeia de suprimentos, éccafiretar que

(A
(B)
(O

(D)
(B)

QUESTA0 43

Considerando que é fungdo da &rea de gestdo desaecu
humanos promover a diversidade e desenvolver gagite
praticas contemporaneas e inovadoras em gestdesdegs,
assinale a alternativa correta.

envolve apenas os processos de producdo e
estocagem.

a atividade de producdo é voltada a garantia
entrega de mercadorias em determinado local.

o Eletronic Data Interchange (EDI) é um sistempa
integrado de troca eletrdnica de dados, utilizado
apenas entre fabricante e varejista de bens [de
consumo, que permite o melhor gerenciamento da
producéo.

la

QUESTAO 45

deDe acordo com o PMBOK, assinale a alternativa tarre

(A

(B)
(O

a estocagem pode ser desempenhada de mangira

definitiva ou escalonada.
envolve o fluxo de matéria-prima, informacdo ¢
dinheiro, que vai do fornecedor até o cliente/usuar
final do produto/servico.

(D

(B

Os grupos de processos que comp8em um projeto
a iniciacdo, o planejamento, a execucdo e a artiise
risco.

Projeto € um empreendimento temporario com (b
objetivo de criar um produto ou servico Unico.
As areas de conhecimento descrevem S
competéncias-chave que os gerentes de projejos
devem desenvolver. O PMBOK divide essas areas ¢jm
sete, a saber: gerenciamento da integracédo, dpagsc

do tempo, do custo, da qualidade, dos recursps
humanos e da divulgacéo.

No gerenciamento da integracéo, a funcdo é gagamtir
cada area trabalhe de forma independente umarda otjt
permitindo que as necessidades sejam atendidas.

O controle de qualidade do PMBOK envolv
monitorar os resultados especificos do projeto psgfa
identificar formas de eliminar as consequéncias dijs
resultados insatisfatérios.
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QUESTAO 46 (D A ob_tengéo de_vantagem ,competitiva no tramite da
cadeia de suprimentos até a chegada do produt(| ao
Em relagdo a Associacdo Brasileira de Normas Tésnid consumidor final esta intimamente relacionada |ao
(ABNT), assinale a alternativa correta. estudo da logistica.
(E) Alogistica assume um papel pouco significativaap
(A) A ABNT € uma entidade publica responsavel pela uma empresa que realiza vendas apenas pela intefnet
normalizagdo técnica no Pais, que aderju pelo fato de ndo existrem lojas fisicas |p,
recentemente a International Organization fqr consequentemente, ndo se necessitar de estoque.
Standardization (ISO), apesar de ndo a representar
oficialmente. %
(B) A consulta nacional é o primeiro passo do proces$o QUESTAO 49
de elaboracdo de normas brasileiras, consistindo [na R . . .
apresentacio a sociedade de um projeto de norrna,NO que tange a_anallse do macro e do microambieite,
elaborado por uma comisséo de estudo. assinale a alternativa correta.
(© A normalizacédo é uma atividade exercida pela ABNJ . . "
que estabelece prescricbes destinadas a utilizag éo(A) coonca:)r:]rglr?cni;e gcor;omltcoc;él pC(;|(I;[ICO de%ariggz"
ggmgrgeeoiggﬁqtlg\rls,uﬁ]ognagf 'E:aosntaexczgcengao do grau cIiente—cidac,ié_\o, atendidas por.érea geograficania
(D)  Entre outras atividades, a ABNT presta consultoria B parte,d_a analise do macroambiente. .
as empresas que desejam obter uma certificacdo 19 O.( ) A~anaI|sel dqs pontos fortes e fr%cc()js da organizajfdo
(E)  AABNT atua apenas na certificagéo de processos|A hdo se relaciona com as oportunidades e ameaca
certificacdo de produtos ou sistemas ¢é de (O gg:‘i ?:rrﬁ,agjosgr):b?e:timem de atendimentos spo
responsabilidade do Inmetro. (D) O principal efeito da andlise do macroambiente ¢| a
X reducdo de conflitos entre individuos |p
QUESTAO 47 departamentos e o0 conhecimento interno |fa
O planejamento organizacional estabelece as diestrda organizagao. _ o
instituicdo, os objetivos e as metas. De acordo adeoria (E)  Um estudo de mercado diz respeito a definigéo o
da administrac&o, é correto afirmar que o planejamne mercado, ao tamanho do mercado, a como |ple
funciona, a seu crescimento e a sua segmentaj;do,
(A)  tem como principal decorréncia a pesquisa de campo entre outros elementos.
realizada.
(B) submete-se aos planejamentos especificos de CidaQUESTAO 50
area da organizagéo.
(O  é constituido da definicdo dos objetivos e da aedli Quanto a criagdo de novos negécios, assinale matitea
da situacgéo atual. correta.
(D deve ser elaborado por uma equipe externa, s¢m
qualquer envolvimento de pessoas de dentro fla (A) A globalidade do cenario econdmico atual propjpe
orgamzac;éo, para ndo influenciar a definicdo dogs que uma empresa s6 consegue vender para clightes
objetivos. o _ locais, bem como concorrer com marcas locais| e
(E) apresenta como principal decorréncia D comprar de marcas locais.
estabelecimento dos planos, pois eles facilitam |o (B) Para criar e implementar um novo negécio, no mhis
alcance de metas e objetivos e funcionam como gujas se recomenda a elaboracdo de um projeto forihal
para assegurar 0s seguintes aspectos: a definicaq d completo, e sim apenas a elaboracdo do modklo
recursos; a integracdo de objetivos a serem Canvas.
alcancados; a integracdo das equipes; €, |0 (C) Ao utilizar o modelo Canvas, ndo é mais necessar
monitoramento e a avaliagdo do processo. pesquisa de mercado ou mesmo a andlise ||da
~ industria, de Michael Porter. Ou seja, o Canvps
QUESTAO 48 substitui essa analise.
. o ] ) (D) E importante observar as tendéncias de mercgdo.
Quanto a logistica, assinale a alternativa correta. Novos negécios podem surgir de uma necessidad(} da
. . = A sociedade, de um problema ou mesmo das mudaijcas
(A) Os avangos na tecnologia da informacdo n3jo tecnolégicas, entre outros fatores
trouxeram dnle”h,“”." beneficio  significativo  aog (E) O aumento 'do consumo de prc;dutos considerallos
(B) gocessos € oglstlca._ L o saudévelsf, a troca do consumo de horas de TV [por
estudo dos _f!uxos distributivos e a determinac¢go horas de internet no plblico jovem e a recente aulbd
das responsabilidades por sua execucdo sdo aspeftos do consumo de PCs, concomitantemente com| o
secundarios no estudo da logistica, cujo objetio aumento de consumo desartphones e tablets, n&o
maior_é determinar a légica do processo de vensla da sdo exemplos de tendéncias importantes pard a
organizacoes. realizacdo de novos negocios nos proximos cirjco
(O Como o marketing de massa vem sendo anos.
gradativamente substituido por uma abordagem
customizada as necessidades de cada cliente| a
logistica passa a ter uma importancia secundasa na
organizacoes.
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PROVA DISCURSIVA

Orientac8es para a elaboracéo do texto da provardiga.

« A prova discursiva consiste na elaboracdo de utn ttigsertativo e (ou) descritivo.

« A prova discursiva devera ser manuscrita, em letgevel, com caneta esferogréfica de tinta azybrata, fabricada de
material transparente.

« A folha de texto definitivo da prova discursiva ndo podera ser assinadacadaie ndo devera conter, em outro I0J|al

gue néo o apropriado, nenhuma palavra ou marca glentifiqgue, sob pena de anulacdo da prova diseur

e A deteccédo de qualquer marca identificadora nogesgdastinado a transcricdo de texto definitivo tara anulacdo d
prova do candidato.

« A folha de texto definitivoé o Unico documento valido para a avaliagdo dagpdiscursiva.

e O espaco para rascunho, contido no caderno derévde preenchimento facultativo e ndo valera peatiacdo da
prova discursiva.

» O texto deverd ter extensdo minima de 20 (vintdja e méxima de 40 (quarenta) linhas, com basema a seguir
apresentado.

Leia, com atencéo, o texto a seguir.

Conectar-se a internet nunca foi tdo necessariés Fail ainda é ter um perfil em usite de relacionamento, mais
conhecido como redes sociais. O fato € que as sedés, de tdo relevantes na vida dos individcmsiegcam a ganhar um nov
status nesse debate.

A importancia das redes sociais no mundo corparafivuma questdo a ser tratada com muito respeltunras
instituicbes vém adotando as redes como forma técmlade gratuita para os futuros consumidores@uo meio de presta
servico de forma facilitada. No que diz respeitosaetor publico, o professor de informatica, Eriomonrtiro, reitera sua
importancia. “Para o governo, pode ser uma ferréanemportante de pesquisa social, difusdo de cah@sade carater public
ou até mesmo prestacdo de servigos”.

No ambiente profissional, devem ser adotados cammpentos de boa conduta, o que inclui o bom usotdmet pelos
funcionarios. Sabendo que o uso deliberado podaradequalidade e o crescimento da carreira, Eigiica: “o computador
corporativo, aquele utilizado na empresa, jamateser considerado como um acessorio particulaavegacao deve ser usa
apenas com fins comerciais. O bom uso da redelsazianeio de trabalho é aquele em que as ferramesdta usadas par

facilitar ou atender melhor o cliente ou publicuedl
CARVALHO, Vitor. Disponivel em: <http://bit.ly/Se@®>, com adaptacdes.

Considerando que o texto apresentado tem carat@nmmaate motivador, redija um texto dissertativa@) (descritivo a respeit
do uso das redes sociais no contexto das orgaeggiblicas. Aborde, necessariamente, 0 seguitento

» perspectivas de uso e beneficios para os agentasgamtes no contexto de melhoria da gestao eemssos publicos, benm
como da democracia participativa.

Area livre — Rascunho na pagina seguinte
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